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Umbesetzungen in verschiedenen Gremien 
(Referent: Oberbürgermeister  Dr. Alfred Lehmann) 
 
Antrag: 
 
I. Finanz- und Personalausschuss (FPA) 

1. Frau Stadträtin Angelika Wegener-Hüssen wird als Mitglied berufen. 
2. Frau Stadträtin Petra Kleine wird als erstes stellvertretendes Mitglied berufen. 

 
II. Ausschuss für Stadtentwicklung, Ökologie und Wirtschaftsförderung (PLA) 

1. Frau Stadträtin Petra Kleine wird als Mitglied berufen.   
2. Frau Stadträtin Angelika Wegener-Hüssen wird als erstes stellvertretendes Mitglied 

berufen. 
3. Frau Stadträtin Barbara Leininger wird als zweites stellvertretendes Mitglied berufen. 

 
III. Gestaltungs- und Planungsbeirat (GB) 

Frau Stadträtin Petra Kleine wird als nichtstimmberechtigtes Mitglied anstelle von Frau 
Stadträtin Angelika Wegener-Hüssen berufen. 
 

IV. Ältestenrat (ÄR) 
1. Herr Stadtrat Markus Reichart wird als Mitglied berufen. 
2. Herr Stadtrat Peter Gietl wird als erstes stellvertretendes Mitglied berufen. 
3. Herr Stadtrat Dr. Dr. h. c. Franz Götz wird als zweites stellvertretendes Mitglied berufen. 

 
V. Vollversammlung des Bayerischen Städtetages (Bay STT VV) 

Herr Stadtrat Markus Reichart wird als Mitglied berufen und übernimmt damit die Nachfolge 
von Herrn Stadtrat Peter Gietl. 

 



VI. Migrationsrat (MR) 
1. Es wird festgestellt, dass bei Herrn Kosta Pecanac ein wichtiger Grund für die Niederlegung 

des Ehrenamtes eines Mitgliedes des Migrationsrates vorliegt. 
2. Es wird zur Kenntnis genommen, dass Frau Lidija Schneeweis Gumilar als 

Listennachfolgerin in den Migrationsrat der Stadt Ingolstadt nachrückt. 
 

VII. Kommission Soziale Stadt für das Augustinviertel (SozStAu) 
1. Frau Simone Vosswinkel wird als Vertreterin der evangelischen Kirche St. Markus als 

Mitglied berufen. Sie tritt die Nachfolge von Frau Susi Blank an. 
2. Frau Susi Blank wird als stellvertretendes Mitglied berufen. Sie tritt die Nachfolge von Herrn 

Pfarrer Axel Conrad an. 
 

VIII. Kommission Soziale Stadt für das Piusviertel (SozStP) 
1. Herr Bernd Sikora (ehemals Soziale Stadt – Arbeitskreis „ Zusammenleben“) wird als 

Mitglied abberufen. 
2. Herr Pater Johann Dasch (ehemals Soziale Stadt - Arbeitskreis „Zusammenleben“) wird als 

stellvertretendes Mitglied abberufen. 
3. Frau Christa Schmoll (ehemals Soziale Stadt – Arbeitskreis „Fest“) wird als Mitglied 

abberufen. 
 

IX. Kommission für Seniorenarbeit (SK) 
Herr Jürgen Simon Müller wir als stellvertretendes Mitglied berufen. Er tritt die Nachfolge von 
Herrn Diakon Günther Pflaum an. 
 

X. Sicherheitsbeirat (SiB) 
1. Der Sicherheitsbeirat wird mit folgenden stimmberechtigten Mitgliedern und Stellvertretern 

neu besetzt:  
 

Mitglied Stellvertreter 
Özer, Kemal (Migrationsrat) N. N. 
Einödshofer, Christine  
(Amt für Soziales) 

Schweinbeck, Armin 
 

Karmann, Maro (Jugendamt) Weingärtner, Angela 
Achtner, Gertrud 
(Gleichstellungsstelle) 

Engelhardt, Evi 
 

Schilcher, Christian  
(Amtsgericht Ingolstadt) 

Bösl, Jochen 

Urbin, Bernd 
(Zollamt, Abteilung Schwarzarbeit) 

Büttner, Kerstin 

Stangl, Armin 
(Bayer.Hotel -und Gaststättenverband 
DEHOGA Bayern e. V.) 

Tomei-Herzner, Jutta 

Binner, Hans-Jürgen 
(Öffentlicher Personennahverkehr) 

Gaßmann, Detlef 

Waffler, Lothar 
(Verein der Taxiunternehmen Ing. e.V.) 

Hanisch, Kurt 
(Taxi-Funk-Ing. GmbH & Co.KG) 

Haas, Hermann (Staatliches Schulamt) N. N. 
Karmann, Peter 
(Gemeinnützige 
Wohnungsbaugesellschaft) 

Bendzko, Alexander 

 
 



2. Herr Thomas Rieger wird als stellvertretendes beratendes Mitglied berufen. Er tritt die 
Nachfolge von Herrn Cölestin Weigert an. 
 

XI. Jobcenter Ingolstadt, Beirat (JIB) 
Herr Erdem Aydin wird als stellvertretendes Mitglied berufen. 
 

XII. Bezirksausschuss X – Süd 
Herr Isfried Fischer wird als Mitglied in den Bezirksausschuss X – Süd berufen. Er tritt die 
Nachfolge von Herrn Christian Höbusch an. 

 
 
 
 
 
 
Dr. Alfred Lehmann 
Oberbürgermeister 



Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 
Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro:
     
     

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro:

     

     

     Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro:
     

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die Haushaltsstelle/n 
(mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet werden. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
      
 
 
Kurzvortrag: 
 
I.   Finanz- und Personalausschuss (FPA), 
II.   Ausschuss für Stadtentwicklung, Ökologie und Wirtschaftsförderung (PLA) und 
III.   Gestaltungs- und Planungsbeirat (GB) 

Die in den Beschlussvorschlägen genannten Umbesetzungen wurden von der 
Stadtratsfraktion Bündnis 90/ Die Grünen mit Schreiben vom 12.12.2012 beantragt. 
 

IV. Ältestenrat (ÄR) und 
V. Vollversammlung des Bayerischen Städtetages (Bay STT VV) 

Die in den Beschlussvorschlägen genannten Umbesetzungen wurden von der 
Stadtratsfraktion Freie Wähler mit Schreiben vom 19.12.2012 aufgrund der Neuwahl von 
Herrn Stadtrat Markus Reichhart zum Fraktionsvorsitzenden beantragt.  
 

VI. Migrationsrat (MR) 
1. Herr Kosta Pecanac hat mit Schreiben vom 21.01.2013 gebeten, aus gesundheitlichen 

Gründen aus dem Mandat des Migrationsrates der Stadt Ingolstadt entlassen zu werden. 
Ein Ehrenamt kann gemäß Art. 19 Abs. 2 der bayerischen Gemeindeordnung (GO) 
niedergelegt werden, wenn ein wichtiger Grund vorliegt. Als wichtiger Grund ist es 
insbesondere anzusehen, wenn der Verpflichtete die Tätigkeit nicht ordnungsgemäß 
ausüben kann. Da Herr Pecanac aus gesundheitlichen Gründen der Tätigkeit als 



Ausschussmitglied nicht nachkommen kann, ist diese Voraussetzung gegeben. Die 
Entscheidung hierüber obliegt dem Stadtrat.   

2. Nachfolgerin wird Frau Lidija Schneeweis Gumilar. Gemäß § 2 Abs. 2 der Satzung der 
Stadt Ingolstadt über den Migrationsrat und den Integrationsbeauftragen rückt Frau 
Schneeweis Gumilar als slowenische Staatsangehörige in der Reihenfolge der gewählten 
Ersatzleute nach, da dem Migrationsrat bereits fünf gewählte Mitglieder türkischer 
Nationalität angehören und damit die zulässige Höchstzahl einer Nationalität erreicht ist. 
 

VII. Kommission Soziale Stadt für das Augustinviertel (SozStAu) 
Die Umbesetzungen werden aufgrund des Beschlusses des Kirchenvorstandes St. Markus 
vom 18.02.2013 vorgeschlagen. 
 

VIII. Kommission Soziale Stadt für das Piusviertel (SozStP) 
1., 2. Nachdem der  Arbeitskreis Zusammenleben nicht mehr existiert, ist die Mitgliedschaft 
seiner Vertreter in der Kommission nicht mehr erforderlich. Für die Abberufung der Mitglieder 
und Stellvertreter ist gemäß § 5 der Kommissionsrichtlinien ein Beschluss des Stadtrates 
erforderlich. Es wird vorgeschlagen Herrn Bernd Sikora und dessen Stellvertreter Herrn Pater 
Johann Dasch als Mitglied bzw. stellvertretendes Mitglied abzuberufen.  
3. Für den Arbeitskreis Fest stehen keine offiziellen Vertreter zur Verfügung. Frau Christa 
Schmoll ist nicht mehr für die Soziale Stadt tätig. Der Arbeitskreis trifft sich unter der Leitung 
des Quartiersmanagement. Es wird vorgeschlagen, Frau Christa Schmoll als Mitglied 
abzuberufen. 
 

IX. Kommission für Seniorenarbeit (SK) 
Herr Jürgen Simon Müller, Einrichtungsleiter des Evangelischen Altenheimes Bienengarten 
und des Matthäus-Stiftes, wird auf Antrag des Diakonischen Werkes Ingolstadt als 
stellvertretendes Mitglied vorgeschlagen.  
Herr Diakon Günther Pflaum ist nicht mehr beim Diakonischen Werk Ingolstadt tätig. Seine 
Mitgliedschaft in der Kommission endet gemäß § 3 Satz 3 der Satzung der Stadt Ingolstadt für 
die Kommission für Seniorenarbeit. 
 

X. Sicherheitsbeirat (SiB) 
1. Die Neubesetzung des Sicherheitsbeirates ist erforderlich, da die stimmberechtigten 

Mitglieder gemäß § 4 der Satzung jeweils für eine Amtsdauer von zwei Jahren berufen 
werden. 

2. Herr Thomas Rieger wird auf Antrag des Polizeipräsidiums Nord als stellvertretendes 
beratendes Mitglied vorgeschlagen.  
 

XI. Jobcenter Ingolstadt, Beirat (JIB) 
Herr Erdem Aydin wird auf Beschluss des Migrationsrates vom 13.12.2012 als 
stellvertretendes Mitglied für Frau Derya Basal vorgeschlagen. Bisher war vom Migrationsrat 
kein stellvertretendes Mitglied benannt. 
 

XII. Bezirksausschuss X – Süd 
Herr Christian Höbusch ist in einen anderen Stadtbezirk umgezogen. Aufgrund § 8 Abs. 2 der 
Stadtbezirkssatzung erlischt u. a. mit der Aufgabe der Wohnung die Mitgliedschaft im 
Bezirksausschuss. Mit Schreiben vom 26.02.2013 hat die vorschlagsberechtigte 
Stadtratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen Herrn Isfried Fischer als Nachfolger benannt (§ 8 
Abs. 3 der Stadtbezirkssatzung). 

 


